
Referat af ÅSG-bestyrelsesmøde den 25. september 2024 
 
Deltagere 
I mødet deltog: Simon Calmar Andersen, Dorte Fristrup, Susanne Broe Laursen, Lene Bak, Lars 
Nordam, Jannie Fyrst Therkelsen og Thomas Nørgaard (referent).  Kirsten Suhr Bundgaard, Ouafa 
Rian, Anders Viborg, Lærke Muff Førrigsdal og Ditte Secher deltog ikke. 
 
Dagsorden og referat 
 
A-punkter 

1. Nyt fra formanden og rektor 
2. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Drøftelse af indstilling til kapacitet til skoleåret 2025-26 
4. Finanslovsforslaget for 2025: 

a. Kort gennemgang af de fremlagte forslag vedr. taxameterreform 
b. Et foreløbigt blik på konsekvenser for ÅSG i 2025 og fremadrettet 

5. Strategi: Udkast til AI-strategi 
6. Evt. 

 
 

B-punkter 
1. Godkendelse af referat af bestyrelsens møde den 11. juni 2024 
2. Indberetning af investeringsrammer 
3. Budgetopfølgning 

 

Referat: 

Ad 1. Nyt fra formanden og rektor 
Dorte Fristrup orienterede om, at det har været en rigtig god opstart på det nye skoleår med 9 nye 
1.g klasser. Vi er pt. stadig overbooket på 1.g, og vi har stadig mange henvendelser fra elever, som 
gerne vil starte i 1.g hos os.  
 
Logistisk er vi noget udfordret af den manglende festsal. Lars Nordam orienterede om status for 
renoveringen, som skrider planmæssigt frem. Der kommer løbende mindre udfordringer, som løses 
som de opstår, og det er derfor stadig forventningen, at festsalen bliver færdig til slutningen af året. 
Som bestyrelsen tidligere er blevet orienteret om, er der pga. nødvendige ændringer i projektet en 
budgetoverskridelse ift. det allertidligste budget for gulv-udskiftningen. 
 
Institutionens revisor Peter Nørrevang, Dorte Fristrup og Thomas Nørgaard har netop haft et møde. 
Formålet med mødet var at tage en status på skolens elevtal, økonomi og benchmark.  
 
Peter Nørrevang gennemgik en lang række forskellige nøgletal for ÅSG, som dels blev holdt op 
imod sammenlignelige gymnasier og dels landsgennemsnittene. Han var meget positiv og 



fortrøstningsfuld i hans gennemgang. Der var ikke noget, som stak forkert ud, og ÅSG var placeret 
indenfor de intervaller der var for landsgennemsnittet. 
 
Dorte Fristrup orienterede om et opdateret kodeks for samfundsengagerende 
ungdomsorganisationers adgang på ungdomsuddannelser. Der er et let stigende antal henvendelser 
fra forskellige personer og organisationer. Generelt må de gerne komme og informere og oplyse, 
hvis de på forhånd har lavet en aftale med rektor, og rydder op efter sig selv mv. 
 
Endelig fortalte Dorte Fristrup, at hun netop havde modtaget en invitation til et møde til dagen efter 
med undervisningsminister Mattias Tesfaye, som omhandler fremtidens ungdomsuddannelser. 
 
Ad 2. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
Der var ingen opfølgningspunkter til dette punkt. 
 
Ad 3. Drøftelse af indstilling til kapacitet til skoleåret 2024-25 
Vi har fået udmeldt en foreløbig og beregningsteknisk kapacitet på 265 elever svarende til 9 klasser 
for skoleåret 2025/2026, dvs. samme kapacitet i nuværende 1g. DF argumenterede for, at 10 klasser 
pr. årgang vil være optimalt for ÅSG. Ved permanent at have 11-12 klasser bliver pladsen for trang, 
og de forskellige områder bliver for pressede. Vi har kapaciteten og søgetallet til at være 10 klasser. 
Ved 10 klasser, vil optageområdet også alt andet lige blive større og bidrage til mere 
mangfoldighed. 
 
Der var i bestyrelsen opbakning til at søge om at få tildelt 10 klasser i stedet for de foreløbige 9 
klasser. 
 
 
Ad 4. Finanslovsforslaget for 2025 
Med finanslovsforslaget for 2025 er der lagt op til en taxameterreform. DF fremviste slides og 
fremhævede de væsentligste punkter, hvor der ikke synes at være en sammenhæng mellem de 
politiske fremhævede ønsker, og den model, som de har fremlagt. Politisk vil de f.eks. flytte midler 
fra de store institutioner (som er ca. halvdelen af landets gymnasier) til de små. Selvom der tages fra 
de store, føres det ikke direkte videre til de små, og der er flere eksempler på mindre gymnasier, 
som står til at få mindre i tilskud. 
 
For ÅSG er der to forhold i forslaget der har stor betydning for indtægterne. Først og fremmest 
bortfalder A-fagstillæg for musik og de naturvidenskabelige fag. For det andet er der et knæk-
taxameter, hvor de elever som overstiger 700 årselever på en gymnasial fuldtidsuddannelse får 10 
% mindre i undervisningstaxameter. 
 
Det er dog positivt at der er en indfasningsordning på 4 år, hvor vi højst kan falde 1% om året som 
følge af ovenstående og at den midlertidige forhøjelse af undervisningstaxameteret på 2,8 % 
permanentgøres. 



 
De midlertidige efteruddannelsesmidler der kom efter gymnasiereformen i 2017, står til at udløbe i 
2024, og der er ikke planer om at videreføre dem. 
 
Mødet måtte her afbrydes før tid. 
Pga. en hændelse i et kemidepot besluttede brandvæsenet på dette tidspunkt, kort før kl. 17, af 
sikkerhedsmæssige årsager at lukke skolen. Det blev vurderet at stoppe bestyrelsesmødet her, og at 
punkt 5. Strategi: AI – udkast kunne udsættes til det næste bestyrelsesmøde, og at spørgsmål eller 
kommentarer vedr. B-punkterne kunne rettes til bestyrelsesformanden eller rektor. 
 
 
 


